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UVODNIK

U svojim strateškim ciljevima za 2005 – 2009. godinu Europska komisija je obja-
vila «posebnu potrebu za jednom sveobuhvatnom politikom kojoj je cilj razvijanje i rast 
pomorskog gospodarstva na svaki održivi način. Takva bi politika trebala počivati na 
izvrsnosti pomorskoga znanstveno istraživačkog rada, tehnologije i inovativnosti». 

Održivi razvoj u samom je središtu programa EU. On nalaže uzajamno jačanje 
gospodarskog, društvenog standarda i zaštite okoliša. U nastojanju oživljavanja svojega 
gospodarstva u pomorstvu prepoznaje znatne potencijale. Procjenjuje se da između 
3 i 5 % europskog bruto domaćeg proizvoda (BDP) stvaraju pomorske djelatnosti i 
usluge, ne uključujući vrijednosti sirovina poput nafte, plina i ribe. Pomorsko područje 
sudjeluje u BDP s više od 40 %.

EU ima značajno mjesto u svijetu posebice u brodarstvu, brodograđevnoj tehno-
logiji, obalnom turizmu, pučinskoj energiji, uključujući obnovljive energije i pomoćne 
usluge.

Prema istraživanjima Irskog instituta za more u budućnosti će sektori s najve-
ćim potencijalom rasta biti kružna plovidba, luke, akvakultura, obnovljiva energija, 
podvodne telekomunikacije i pomorska biotehnologija. Pomorski prijevoz i luke su 
ključne komponente logističkih lanaca koji povezuju jedinstveno tržište sa svjetskim 
gospodarstvom. 

Komisija Europske zajednice pripremila je ZELENU KNJIGU (SEC 2006/ 
689) Ususret budućoj Pomorskoj politici Unije: Europska vizija oceana i mora. 
Temeljena na politici i poticajima EU uklapa se u Strategiju iz Lisabona kojom se 
nastoji uspostaviti ravnoteža između gospodarstvene, socijalne i ekološke dimenzije 
održivog razvoja. Očekuje se da Zelena knjiga doprinese osvješćivanju Europljana o 
bogatstvu njihova pomorskog nasljeđa, o važnosti oceana i mora u njihovim životima 
te o njihovim trajnim potencijalima da osiguraju sve veći boljitak i gospodarstvene 
mogućnosti. Načela dobrog upravljanja nalažu potrebu da europska pomorska politika 
obuhvati sve vidove oceana i mora. Ta politika treba biti integralna, međusektorska i 
multidisciplinarna, a ne tek skup vertikalnih sektorskih politika.

Društvo za unapeređenje pomorstva RH i njegovo izdanje Pomorski zbornik 
upravo na takvom europskom obzoru djeluje u kontinuitetu dulje od četiri desetljeća 
(objavljeno 43 broja Zbornika). Svih tih godina temeljni koncept i motivacija djelovanja 
Društva je promicanje svijesti o kardinalnom značaju mora i neophodnosti multidisci-
plinarnog pristupa. Današnja europska strategija i politika potvrđuju trajne vrijednosti 
takva opredjeljenja i djelovanja, koje je od svojih početaka duboko europsko.

Pomorski zbornik danas ima internacionalni uređivački postav: National editorial 
board (7 članova) i International editorial bord (11 članova). To je rezultiralo suradnjom 
brojnih autora koji se bave znanošću o pomorstvu iz Italije, Grčke, Francuske i drugih 
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svjetskih centara. Iz tih svjetskih izvora otvaraju se komparativne vizure sagledavanja 
pojava, metoda istraživanja i rezultata. (Uredniku dr. sc. Dušanu Vrusu valja zahvaliti 
za ta otvaranja.) 

U Pomorskom zborniku br. 43. objavljeni su radovi s područja brodarstva, luka, 
turizma, pomorske politike, prava, navigacije, tehnike i drugih područja vezanih za 
pomorstvo koji daju uvid u recentne pojave i procese u svjetskom pomorstvu, tematske 
preokupacije znanstvenika i ciljeve državnih i društvenih asocijacija. 

Zahvaljujući kolegijalnoj podršci Pomorskog fakulteta u Rijeci i skromnim, ali 
stalnim sredstvima Ministarstva znanosti i tehnologije RH, Pomorski zbornik opstaje 
u redovitom izlaženju radi svojih vjernih pretplatnika i kontinuiteta u integralnom 
tretmanu pomorstva.

       Uredništvo


